ПАМЯТКА
Изменения в валютном законодательстве 
Российской Федерации в 2018 году

С 1 января 2018 года вступил в силу Федеральный закон от 28.12.2017 № 427-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О валютном регулировании                  и валютном контроле» 
С 1 марта 2018 года вступила в силу Инструкция от 16.08.2017 № 181-И                      «О порядке предоставления резидентами и нерезидентами уполномоченным  банком подведомственных документов и информации при осуществлении валютных операций, о единых формах учета  и отчетности по валютным операциям, порядке и сроках их представления».
Вступившие Законы внесли изменения  в требования об оформлении паспорта сделки. Теперь  вместо оформления паспорта сделки контракты передаются в банк для  постановки   на учет   с присвоением  уникальных номеров.
Постановке на учет в уполномоченном банке с присвоением уникального номера подлежат контракты, заключенные как в иностранной валюте, так и в валюте РФ:
- импортный контракт, сумма обязательств по которому эквивалентна 3 млн.руб.                  и более;
- экспортный контракт, сумма обязательств по которому эквивалентна 6 млн.руб.               и более.
[bookmark: _GoBack]В том числе постановки на учет подлежат контракты, заключенные с юридическими лицами индивидуальный налоговый номер (ИНН) которых начинается с «9909» и КПП с «99».
Контракты, на суммы ниже указанной стоимости, могут быть запрошены валютным контролем банка и налоговым органом для проверки.
Сроки постановки контракта на учет в банке:
- при списании иностранной валюты или российских рублей в пользу нерезидента             со счета резидента – не позднее даты представления распоряжения о списании денежных средств (15 рабочих дней с даты, поступления средств на валютный счет);
- при зачислении иностранной валюты или российских рублей от нерезидента на счет резидента – не позднее 15 рабочих дней, с даты зачисления денежных средств на счет резидента;
На учет можно поставить и проект контракта направленный другой стороне. Если в банк предоставлен проект контракта, сам контракт необходимо представить не позднее 15 рабочих дней, с  даты его подписания. 
С 14 мая 2018 года вступает в силу Федеральный закон от 14.11.2017 № 325-ФЗ «О внесении изменений в статьи 19 и 23 Федерального закона «О валютном регулировании и валютном контроле» и Кодекс Российской Федерации                                  об административных правонарушениях»
В случае предоплаты нерезиденту по контракту вводится требование                           об указании в контрактах, заключаемых между резидентами и нерезидентами, конкретных сроков исполнения обязательств  сторонами:
· исполнения нерезидентом своих обязательств по контракту. Например, о сроке ввоза товаров в Россию, оказании услуг. 
· возврата аванса нерезидентом, в случае если он не исполнит свои обязательства.
ВНИМАНИЕ: Несвоевременное предоставление документов и информации для целей валютного контроля является нарушением валютного законодательства РФ,                           и влечет ответственность, предусмотренную статьей 15.25 Кодекса РФ                                  об административных правонарушениях.
